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Aanleiding 

De BBB-fractie in de Eerste Kamer heeft vragen gesteld over uw brief Datacenters 

in de Nederlandse digitale economie, van 21 november 2024.1 

 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de voorliggende beantwoording van de 

Kamervragen en verzending aan de Eerste Kamer. 

 

Kernpunten 
• De brief bevat algemene vragen over de relevantie van datacenters voor de 

Nederlandse economie, de noodzaak van uitbreiding van datacenters, de 
maatschappelijke meerwaarde, de ruimtelijke inpassingen, het energie- en 
waterverbruik, de relatie met netcongestie, en het hergebruik van restwarmte. 
Deze thema’s worden voor een groot deel gerelateerd aan de situatie in de 
provincie Noord-Holland. 

• Daarnaast wordt gevraagd wat u beoogt met de oprichting van een werkgroep 

voor datacenters. In de genoemde Kamerbrief over datacenters geeft u aan 
dat er vanuit het kabinet geen stimuleringsbeleid bestaat voor de vestiging 
van datacenters. Initiatieven voor groei of nieuwvestiging van datacenters, of 
clustering daarvan in bijvoorbeeld de vorm van tech-campussen, moeten uit 
de regio of de sector komen. De rol van het ministerie van Economische Zaken 

is faciliterend. Vanuit die rol roept het ministerie een werkgroep in het leven 
om initiatieven op het gebied van datacenters, gekoppeld aan uw 

verantwoordelijkheid voor de digitale infrastructuur, in kaart te brengen, te 
bespreken en waar mogelijk te ondersteunen. 

• De brief over datacenters is met de Tweede Kamer besproken in het 
Commissiedebat over digitale infrastructuur en economie op 17 december 
2024. 

 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 36410 XIII, G 
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• De Eerste Kamer vraagt om beantwoording binnen vier weken na 

dagtekening, dus op 20 februari. 

  

Toelichting 

De brief over datacenters is destijds aan zowel de Eerste als de Tweede Kamer 

gezonden, omdat u daarmee op een motie van de Tweede Kamer en toezeggingen 

aan de Eerste en de Tweede Kamer in samenhang heeft kunnen reageren. 




